
ОДЕЉЕЊЕ ЗА СПОЉНЕ ЦРКВЕНЕ ПОСЛОВЕ
Московске Патриjаршије

Представници Помесних Православних Цркава
учествовали у служби у америчком Подворју
у Москви

Сектор за информисање ОСЦП-а, 29.02.2024. Дана 27. фебруара, на дан сећања на Светог
Рафаила, епископа бруклинског, служено је свечано богослужење у храму Свете Катарине на
Вспољу – московском Подворју Православне Цркве у Америци. 

Литургијом је началствовао митрополит филипопољски Нифон, представник Патријарха
антиохијског и целог Истока при Патријарху московском и целе Русије. Саслуживали су му:
представник Православне Цркве у Америци при Московском Патријаршијском трону, настојатељ
храма Свете великомученице Катарине, протојереј Данил Андрејук; заменик председавајућег
Одељења за спољне црквене послове Московске Патријаршије, настојатељ храма Васкрсења
Господњег у Даниловској слободи, протојереј Игор Јакимчук; настојатељ храма Животворне
Тројице у Хохловци протојереј Андреј Ткачов; настојатељ Патријаршијског подворја – храма
Светог Николе у Зајаицком града Москве, духовник Сверуског козачког друштва, Првог козачког
универзитета, јереј Тимотеј Чајкин; клирик храма Свете великомученице Катарине на Вспољу,
јереј Атанасије Огерук; клирик Московског Подворја Антиохијске Православне Цркве јерођакон
Арсеније (Писарев); ђакон Константин Герасимович, ђакон Александар Михајлов и позвано
свештенство. 



После молитве пред амвоном обављено је прослављање Светог Рафаила бруклинског: певани су
тропар, кондак и величање пред његовом иконом у трапезном храму, преноси сајт Подворја. 

Митрополит Нифон је у свом говору након отпуста Божанствене Литургије изразио искрену
захвалност Његовој Светости Патријарху московском и целе Русије Кирилу и настојатељу
протојереју Данилу Андрејуку на прилици прослављања Светог Рафаила бруклинског на дан
сећања на овог светитеља и на радости богослужења, честитао празник свештенству и
парохијанима храма, и обратио им се архипастирском говором. Епископ Нифон је у својој беседи
посебно истакао да је светитељ Рафаил пример храбрости и љубави према Христу и људима, на
кога се треба угледати. 

Настојатељ протојереј Данил Андрејук пренео је речи синовске захвалности Његовој Светости
Патријарху московском и целе Русије Кирилу за пажњу, бригу и старање о храму Свете
великомученице Катарине на Вспољу – Представништву Православне Цркве у Америци, и изразио
срдачну захвалност митрополиту Нифону на служењу Литургије на овај празник. 

 ***

Свети Рафаил, епископ бруклински (у свету Рафла Хававини), родио се 1860. године у Бејруту у
благочестивој хришћанској породици. Његови родитељи су дошли из Дамаска и побегли из Сирије
у Либан због грађанског рата. Годину дана касније породица се вратила у Дамаск. Године 1874.
Рафла је завршио основну школу са одличним успехом, а 1879. године пастирске припремне
курсеве у Антиохијској Патријаршији, где се замонашио добивши име Рафаил. Потом га је
антиохијски Патријарх послао у Богословску школу на острву Халки, где је 1885. године
рукоположен у ђакона. Године 1886. отац Рафаил се вратио у Дамаск и постао проповедник
Антиохијског Престола. 

Две године касније уписује Кијевску богословску академију, а 1889. године постављен је за
старешину Антиохијског Подворја у Москви. Исте године отац Рафаил је рукоположен у чин
јеромонаха у Кијеву у цркви Братског манастира и произведен у чин архимандрита у Москви у
Саборном храму Христа Спаситеља. По завршетку Кијевске богословске академије, архимандрит
Рафаил је послат на Казанску богословску академију као наставник арапског језика. 

Године 1895. архимандрит Рафаил је дошао у САД и био распоређен у Њујорк да брине о
православним Сиријцима и Арапима. Године 1901. два пута је биран за митрополита на катедри
Антиохијске Православне Цркве, али је он то одбио желећи да служи на делу ширења



Православља у Америци. 

Архимандрит Рафаил је 1904. године у Саборном храму Светог Николе у Њујорку светитељ Тихон
(Белавин), будући Патријарх московски и целе Русије, рукоположио га је у епископа бруклинског,
викара Алеутске епархије. Ово је била прва православна хиротонија у Америци. Свету одежду
приложио је Свети цар великомученик Николај II. 

У јулу 1905. Свети Рафаил је освештао територију додељену манастиру Светог Тихона Задонског
(Јужни Кејнан, Пенсилванија) и благословио тамошње сиротиште. 

Служба Светог Рафаила бруклинског у Америци трајала је двадесет година. Бринуо се о свом
стаду, учио га и проповедао му, поред осталог, и кроз часопис Слово, који је основао за
православне Арапе. Мисионарска делатност светитеља обухватала је преводе богослужбених
текстова и израду молитвеника за вернике који говоре арапски, а написао је и неколико књига.
Захваљујући његовом раду, сиријско-арапска мисија имала је 30 парохија са 25 хиљада верника. 

Свети Рафаил је о себи рекао: „Ја сам пореклом Арапин, по образовању сам Грк, по месту
становања Американац, по срцу Рус, а по души Словен.“ 

Свети Рафаил бруклински се упокојио у Господу 1915. године. Канонизован је од стране
Православне Цркве у Америци 2000. године, а прослављање је одржано у манастиру Светог
Тихона Задонског у Јужном Канану. 

Извор: https://mospat.ru/sr/news/91451/
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